«Теоретическая механика» - раздела «Статика»
Задание №3

1. Определить неизвестные реакции связей, исходя из уравнения равновесия балки.

2. Исследовать изменение величины  неизвестных реакций при варьировании угла α  (00≤α ≤1800).

Задание №4 Сопромат
1. Для значения угла α задаваемого в таблице 2 и соответствующих значений неизвестных реакций, произвести  построения эпюр поперечной силы QY  и изгибающего момента MX. Все расчеты проводятся без учета  продольной нагрузки балки.

2. По заданной величине допустимых напряжений и найденного из эпюры значения MX(MAX), по соответствующим таблицам определить номер сечения двутавра.

Варианты задания 1 и 2 Таблице
                                                            Таблица1
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Таблица 2

	№
	L1,

м
	L2,

м
	L3,

м
	(
	(
	F, кН
	M1,

кН*м
	q(x),

кН/м

	1
	1
	3
	4
	30
	30
	15
	30
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Пример решения
Задание №3

1. Определить неизвестные реакции связей, исходя из уравнения равновесия балки.
2. Исследовать изменение величины  неизвестных реакцийпри варьированииугла  α  (00≤α ≤1800 ).
Дано: F=5kH; M=4 kH(м; q=3sin(2(x-1)) кH/м; L1=2м;  L2=4м; L3=1м.

Решение
1.Расставим реакции связей
1.Расставим реакции связей

[image: image3.png]l

- Q _
Yah
i I}
—> _
Xa
Ly ‘
ik "
-—
L L. Ls





Рис.4


2.Составить уравнения равновесия для определенияXA,YA,MR.
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где
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Задание №4
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Рис.6

1) Вычислим значение поперечной силы Qy и изгибающего моментаMz по длине балки и построим их эпюры. Для этого рассмотрим балку по пролетам слева. Мысленно разделим балку на 3 участка.

1.При расположении плоскости сечения на участкеот 0 до L1
αFQy
x
Mz


Xt1

Уравнение эпюр  Qy и Mzимеют вид

Qy=-F*cos(α)Mz=-F*cos(α)*Xt1,

где Xt1текущее  расстояние от начала балки  слева до точки сечения.

2.При расположении плоскости сечения на участке отL1доL1+L2
QT
αFMq=3sin2(x-1)          Qy
x

Mz


Xt2

Уравнение эпюр  Qy и Mzимеют вид
.Qy=-F*cos(α)-QT;Mz=-F*cos(α)*Xt2+M-MT, 

где
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Xt2 текущее  расстояние от начала балки  слева до плоскости сечения.

3.    При расположении плоскости сечения на участке отL1+L2доL1+L2+L3
Q
ΑFMq=3sin2(x-1)      Qy
x
Mz
Xc
Xt3

Уравнения эпюр  Qy и Mz для 3-го участка 
Qy=-F*cosα-Q,Mz= -F*cosα*Xt3+M-Q*(Xt3-Xc)

,где Q=∫L1+L2L1q(x)dx,MQ=∫L1+L2L1q(x)*xdx, Хс=MQ/Q
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